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Πειραιϊσ 2014 



«Ζει ο βαςιλιάσ Αλέξανδροσ;»                                                                            
Σχολικέσ ομάδεσ: Νηπιαγωγεύο, Α’-Β’ Δημοτικοϑ 

Μϋςα απϐ ϋνα παραμϑθι με όρωα ϋνα παιδύ των προώςτορικών χρϐνων  
παρουςιϊζονται ςτουσ μαθητϋσ οι λϐγοι που οδόγηςαν τον ϊνθρωπο να 
ταξιδϋψει ςτη θϊλαςςα και η γϋνεςη τησ ναυςιπλοϏασ. 

 

Στη ςυνϋχεια ο καπετϊν Μανώλησ Φουρτοϑνασ απϐ τη Σϑρο, ναυτικϐσ του 
περαςμϋνου αιώνα, ξεναγεύ τα παιδιϊ ςτον κϐςμο των ιςτιοφϐρων.  Μϋςα 
απϐ την ιςτορύα του τα παιδιϊ ανακαλϑπτουν τη ζωό πϊνω ςτο καρϊβι, την 
ιεραρχύα του πληρώματοσ, τισ καθημερινϋσ αςχολύεσ των ναυτικών, την 
ενδυμαςύα τουσ, τα θαλαςςινϊ ϋθιμα τησ εποχόσ, ενώ γύνεται αναφορϊ 
ςτισ δοξαςύεσ και τουσ φϐβουσ του ανθρώπου απϋναντι ςτη θϊλαςςα.  

 

Στο τϋλοσ του προγρϊμματοσ, τα παιδιϊ καλοϑνται να καταςκευϊςουν ϋνα 
μικρϐ ιςτιοφϐρο απϐ πηλϐ και να του δώςουν ϋνα ϐνομα. 

 

 

 

Διάρκεια προγράμματοσ: 1 ώρα και 15΄.  

Κόςτοσ: 3 ευρώ (κατ’ϊτομο). 

 



 
 

«Ναυπηγώντασ μια τριήρη» 
Σχολικέσ ομάδεσ: Γ’- Δ’ Δημοτικοϑ, Α΄ Γυμναςύου 
 
Το πρϐγραμμα εςτιϊζεται ςτον τρϐπο ναυπόγηςησ και τα ιδιαύτερα 
χαρακτηριςτικϊ μιασ τριόρουσ, ςτον οικονομικϐ χειριςμϐ για την 
επϊνδρωςό τησ, ενώ ιδιαύτερη αναφορϊ γύνεται για τη χρόςη τησ ςτη 
ναυμαχύα τησ Σαλαμύνασ το 480 π.χ. Παρϊλληλα, γύνεται η ςϑγκριςη 
πολεμικών και εμπορικών πλούων τησ αρχαιϐτητοσ.  

 

Στο τϋλοσ του προγρϊμματοσ τα παιδιϊ καλοϑνται να «ταξιδϋψουν» με την 
φανταςύα τουσ τραβώντασ κουπύ ςε μια τριόρη, να πϊρουν μϋροσ ςε μια 
ναυμαχύα και να ζόςουν την εμπειρύα ενϐσ αθηναύου πολύτη που 
ςυμμετϋχει ωσ κωπηλϊτησ ςε μια τριόρη ςτην Αθόνα του 5ου αι. π. Χ. 

 

 

 

Διάρκεια προγράμματοσ: 1 ώρα και 30’. 

Κόςτοσ: 3 ευρώ (κατ’ϊτομο). 

 



 
«Από τα πανιά ςτον ατμό» 
Σχολικέσ ομάδεσ: Ε’ – ΣΤ Δημοτικοϑ, Β΄ Γυμναςύου 
 
Τα παιδιϊ προςεγγύζουν την εξϋλιξη τησ ναυςιπλοϏασ απϐ το κουπύ ςτα 
ιςτύα και απϐ τα ιςτύα ςτη μηχανό. Εξετϊζεται η ςτενό ςχϋςη των 
ναυτικών κοινοτότων τησ Ελλϊδοσ με τη ναυπόγηςη  των ιςτιοφϐρων και 
τισ εμπορικϋσ δραςτηριϐτητεσ τησ θϊλαςςασ καθώσ και η ςυνεπακϐλουθη 
κοινωνικό και οικονομικό εξϋλιξη. Στη ςυνϋχεια, καλοϑνται να 
ςυνειδητοποιόςουν τισ αλλαγϋσ που φϋρνει η χρόςη του ατμοϑ και των 
μηχανών, αλλαγϋσ που -μεταξϑ ϊλλων - προκαλοϑν τον μαραςμϐ των 
κοινοτότων αυτών. Επιςημαύνεται η ειςαγωγό και χρηςιμοπούηςη τησ 
νϋασ τεχνολογύασ, η δημιουργύα καινοϑργιων ναυτικών ειδικοτότων 
καθώσ και οι διαφορετικού οικονομικού ςυςχετιςμού που οδηγοϑν ςτην 
ύδρυςη μεγϊλων ατμοπλοώκών εταιρειών.  

Στο τϋλοσ του προγρϊμματοσ, οι μαθητϋσ γύνονται ναϑτεσ ενϐσ ιςτιοφϐρου 
ό ατμϐπλοιου και καταγρϊφουν ςε μύα επιςτολό προσ τουσ οικεύουσ τουσ 
την εμπειρύα τουσ απϐ τη ζωό τουσ πϊνω ςτο καρϊβι. 

 

 

Διάρκεια προγράμματοσ: 1 ώρα και 30΄.  

Κόςτοσ: 3 ευρώ (κατ’ϊτομο). 

 



 
 
«Πλοία του ‘21» 
Σχολικέσ ομάδεσ: Ε’- ΣΤ’  Δημοτικοϑ, Γ΄ Γυμναςύου 
   
 
 

Το πρϐγραμμα εςτιϊζεται ςτα πλούα, ςτα πληρώματα και ςτη ςϑνθεςη του 
ελληνικοϑ ςτϐλου τησ Επαναςτϊςεωσ του 1821. Δύνεται ϋμφαςη ςτισ 
ιςτορικϋσ και κοινωνικοοικονομικϋσ ςυνθόκεσ που οδόγηςαν ςτη 
δημιουργύα του, ςτον τρϐπο πολϋμου και ςτουσ ναυτικοϑσ που διακρύθηκαν 
για τη δρϊςη τουσ ςτον ναυτικϐ αγώνα τησ εποχόσ.  Επιςημαύνεται η 
ςυμβολό του ςτϐλου ςτην επιτυχύα του Αγώνα τησ Ανεξαρτηςύασ και η 
γϋνεςη του πρώτου ελληνικοϑ πολεμικοϑ ςτϐλου με εθνικϐ χαρακτόρα. 

 

Παρϊλληλα, εξετϊζεται η καθημερινό ζωό των ναυτικών και η οργϊνωςό 
τησ (ενδυμαςύα, διατροφό, αντιλόψεισ, δοξαςύεσ, προλόψεισ για τη 
θϊλαςςα), η κοινωνικό τουσ θϋςη καθώσ και οι τρϐποι ναυςιπλοϏασ και τα 
ναυτικϊ ϐργανα τησ εποχόσ.  

 

Στο τϋλοσ του προγρϊμματοσ τα παιδιϊ γύνονται ναϑτεσ ςε ϋνα μπρύκι τησ 
εποχόσ του Αγώνα και βοηθοϑν τον γραμματικϐ να ςυντϊξει το ημερολϐγιο 
του πλούου.   
 

 

Διάρκεια προγράμματοσ: 1 ώρα και 30΄.  

Κόςτοσ: 3 ευρώ (κατ’ϊτομο). 
 



 
«Ταξιδεύοντασ με το πλοίο τησ Κηρύνειασ» 
Σχολικέσ ομάδεσ: Α’ - Γ΄ Γυμναςύου 

 
Το πρϐγραμμα ςχεδιϊςτηκε ςτο πλαύςιο των Ευρωπαώκών Ημερών 
Πολιτιςτικόσ Κληρονομιϊσ 2001-2002. Εςτιϊζει ςτο ναυτικϐ εμπϐριο των 
αρχαύων Ελλόνων, με αφορμό τα ευρόματα του ςημαντικοϑ ναυαγύου που 
βρϋθηκε ϋξω απϐ το λιμϊνι τησ Κηρϑνειασ ςτην Κϑπρο. Οι μαθητϋσ 
αναβιώνουν την καθημερινϐτητα των αρχαύων ναυτικών κατϊ τη διϊρκεια 
του τελευταύου ταξιδιοϑ του πλούου και αναζητοϑν το λϐγο τησ βϑθιςόσ 
του, μϋςα απϐ τα ευρόματα που ανϋςυραν οι αρχαιολϐγοι απϐ το βυθϐ τησ 
θϊλαςςασ. 

 

 

 

Διάρκεια προγράμματοσ: 1 και ώρα και 30' 

Κόςτοσ: 3 ευρώ (κατ’ϊτομο). 

 



 
«Ένα μπαούλο γεμάτο ιςτορία: Βαλκανικοί πόλεμοι 1912-1913»  
Σχολικέσ ομάδεσ: ΣΤ΄ Δημοτικοϑ 

 
 

Μϋςα απϐ την ιςτορύα δϑο παιδιών που ανακαλϑπτουν ϋνα παλιϐ 
μπαοϑλο ςτην αποθόκη του ςπιτιοϑ τουσ, το οπούο περιϋχει 
προςωπικϊ αντικεύμενα και ενθυμόματα (ςτολό, φωτογραφύεσ, 
επιςτολϋσ, ημερολϐγιο...) του προπϊππου τουσ, που πολϋμηςε ςτουσ 
Βαλκανικοϑσ πολϋμουσ, οι μαθητϋσ ϋχουν την ευκαρύα να ταξιδϋψουν 
ςτο χρϐνο και να ξεδιπλώςουν τα γεγονϐτα εκεύνησ τησ περιϐδου. 

 
 

Διάρκεια προγράμματοσ: 1 και ώρα και 30' 

Κόςτοσ: 3 ευρώ (κατ’ϊτομο). 

 

 



 

 

 

Ναυτικϐν Μουςεύον τησ Ελλϊδοσ 

Ακτό Θεμιςτοκλϋουσ, 18537, Πειραιϊσ 

2104516264, 2104516822   

Fax:2104512277 

nme@ath.forthnet.gr 

hellenicmaritimemuseum@gmail.com 

Website: hmmuseum.gr 
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